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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

TS A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@lEIIE.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na zaporze przeciwwybuchowej w wyrobisku o przekroju w $wietle obudowy S = 10 m? w polu metanowym
ilo$¢ pytu kamiennego powinna wynosi¢ co najmniej

A. 1000kg
B. 2000 kg
C. 3000kg
D. 4000kg

Zadanie 2.
Jaka jest wydajno§¢é wozu odstawczego o pojemnosci skrzyni fadunkowej wynoszacej 10 m’, ktéry w ciagu
5 godzin wykonat 10 kurséw? Gesto$é transportowanego urobku wynosi 2,4 t/m”.

A. 48t
B. 48 m’
C. 48th
D. 48 m’/h

Zadanie 3.

W wyrobisku korytarzowym o przekroju S = 8 m* w §wietle obudowy powietrze ptynie z predkoscia v = 1 mys.
Jaka ilos¢ powietrza Q ptynie tym wyrobiskiem w ciggu minuty?

A. 8m’

B. 48m’

C. 480m’

D. 4800m’
Zadanie 4.

Wskaz pochyla dtugos¢ poziomu kopalni h wiedzac, ze kat nachylenia poktadu a = 30°, a pionowa odlegtosé
migdzy poziomami H =200 m.

A. 100 m .
B. 200m h=-——, sin30°=0,5
C. 300m Sin o
D. 400 m
Zadanie 5.
Ktora cyfra oznaczono miejsce, gdzie nalezy zamontowa¢ wentylator dla wentylacji tloczacej?
A1
B. 2 1k & L
C. 3 2
D. 4 - 4.
3
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Zadanie 6.
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Projektujgc wyrobisko o nachyleniu 20°, w ktorym odbywa si¢ ruch pieszy nalezy go wyposazy¢ w

vow»

Zadanie 7.

schody i porecze.
przedziat drabinowy.
urzadzenia tacznosci.
pomosty spoczynkowe.

Wyposazenie wyrobiska

120

schody 1 porecze dla przejicia ludzi

Nachylenic wyrobiska

osobny preedeal drabinowy » pomostami
spocyynkowymi dla pregjdeia ludri

Fragment wzoru ktérego dokumentu przedstawiono na rysunku?

Sow»

Zadanie 8.

Dziennika strzalowego.

Nazwa przodka

Raportl.l zrnlarlowego- {Tuh miejsca badama)
s oade : Rodzaj preewiefrzama ...
KS]&kl metaniarza. Wyniki kontroli metaniarza Uwagi 1 netatki dotyczace
oyl . o/ nicprawidlowe) wentylac)i
KS]QZkl raportoweJ ! Data | Zmiama | godzina ; z/ N podpis oraz tres¢ wydanych
badania | ¥ ti.-:md metaniarza | pclecen i podpisy dozoru
ERetay. wyzszego 1 Kierowniclwa
| 2 3 i 5 &
I
11
! il
IV
Pomiar w pracdzie wechowym-wlotlowym ... REJON Wenylacyiny ..oooovvvivinenens
Stac ... Nucws wyrobiska e e, Oddzil produbkeyiny oo,
Temperatura Drackrd) e X Uwagi
powietrza Wilgotnosé | na stacji | Precdkngd s I tensywnosé h W .yml\l.ana] l;’}; i
Numer | Data stacii[°C] | wzgledna | Jubw | powietrza il M enRSyWnose | Ghemiczne) POWIETA | bodpis
. oy | powieliza | chlodzenia
pomanl | pomieru mie)scu na stacj1 TUT?"S] K
i, kA Yo ma slaci pomiam |mis] ’ i O | O | 0| CLLy
|m?*|
1 2 3 4 s & 7 3 a m] 1 12 13 14

Rysunek przedstawia fragment

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

ksigzki obudowy.

ksiazki raportowe;.

dokumentu bezpieczenstwa.
glownej ksigzki przewietrzania.

W ktorej dokumentacji zapisana jest masa MW pobranych z podziemnej komory materiatéw wybuchowych?

oSowx

Metryce strzalowe;.

Raporcie zmianowym.
Dzienniku strzalowym.
Dokumencie bezpieczenstwa.
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Zadanie 10.
Pierwsza czynnoscig przy zabudowie kotew rozprgznych jest

A. dokrecenie kotwy.

B. wprowadzenie Zerdzi do otworu.

C. przytrzymanie podktadki do stropu.

D. wprowadzenie tadunk6éw klejowych do otworu.

Zadanie 11.
Ktora z wymienionych czynnos$ci nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnosci po odwierceniu otworéw strzatowych?
A. Polaczy¢ zapalniki.
B. Wykonaé przybitke.
C. Zaladowac otwor MW.
D. Wyczysci¢ otwor ze zwiercin.
Zadanie 12.
Chodnik podécianowy wykonany jest w obudowie

A. murowej.

B. kotwowe;j.

C. metalowej sztywne;.
D. metalowej podatne;.

Zadanie 13.

Wydobycie dobowe ze $ciany strugowej wegla kamiennego o gestoéci 1,3 t/m’, dtugosci 200 m, wysokosci 1,8 m
1 postepie dobowym 5,4 m wynosi

A 17124t
B. 19440t
C. 22910t
D. 25272t
Zadanie 14.

Okresl sposob zabudowy kotew w zaktadach gorniczych wydobywajgcych rudy miedzi.

Rzedami, zaczynajac od ociosu.

Rzgdami, zaczynajac od srodka stropu.

Jeden rzad po obu stronach ocios6w, nast¢pnie Srodek.
Srodek stropu po kwadracie, nastepnie wzdhiz ociosow.

Sowp
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Ktora czynno$¢ cyklu glgbienia szybu wedtug harmonogramu trwa najdluze;?
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) £ | tzqs | { emiana I zmifana I emiang i
Czynnosce E s Sodziny B H
S lgutdmin) § WA RBHBBIBUDARRMTI234 567 E
Zjazd{ wyjazd tudzf ~|2[ook] [ | . i
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Wiercenie ofwordw )24 i
Zotadowywanie otworge MW 1130 || =
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Okresl na podstawie harmonogramu rodzaj organizacji pracy w przodku.

Zadanie 15.

A. Zakladanie opinki.

B. Wiercenie otworow.

C. Zaladunek kamienia.

D. Czyszczenie dna szybu.
Zadanie 16.

A. Potokowa.

B. Rownolegla.

C. Szeregowo-cykliczna.

D. Szeregowo-rownolegla.
Zadanie 17.

Kolejne operacje
jednego eyklu
drazenia
wyrohiska
Wiercenie
otwordw

I zmtana

131 min

I anzaia

Ladowanie
otwaréw My

Odpalanie |
przewietrzanie
Ladowanie i
ciagnienie urabku

30 min

135 min

\Wykonanis
obudowy

420 min

Przedstawione na rysunku urzadzenie oznaczony symbolem CSTW to czujnik

oowp

metanometrii automatycznej.

stezenia tlenku wegla.
st¢zenia tlenu.

temperatury.
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Zadanie 18.

Jakg informacj¢ zawiera karta oceny ryzyka zawodowego?

A. Opis wypadkéw na danym stanowisku pracy.

B. Metody aktywne zwalczania zagrozen naturalnych.

C. Czynniki szkodliwe wystgpujace w srodowisku pracy.

D. Profilaktyke zagrozen naturalnych wystepujacych na stanowisku pracy.

Zadanie 19.
Jezeli w gorotworze wystepujg uskoki wodonosne rozpoznane pod wzgledem zawodnienia i lokalizacji, to
znaczy, ze wystepuje

A. Istopien zagrozenia wodnego.

B. 1l stopien zagrozenia wodnego.

C. III stopien zagrozenia wodnego.
D. 1V stopien zagrozenia wodnego.

Zadanie 20.
Ktory z wymienionych czynnikéw nie ma wplywu na powstawanie pozarow endogenicznych?

A. Wybuch gazéw i pylu weglowego.
B. Skfad petrograficzny wegla.

C. Rozdrobnienie wegla.

D. Grubos¢ pokiadu.

Zadanie 21.

Huki, trzaski, lamanie drewnianych sygnalizatoréw §wiadcza o wzro$cie zagrozenia

A. wodnego.

B. pozarowego.
C. zawalowego.
D. metanowego.

Zadanie 22.
Ktoéra z wymienionych metod jest wykorzystywana w ocenie stanu zagrozenia tgpaniami?
A. Magnetometryczna.
B. Sejsmoakustyczna.
C. Elektrometryczna.
D. Radiometryczna.
Zadanie 23.
W jaki sposéb nalezy prowadzié¢ eksploatacje ztoza zagrozonego tgpaniami?
Pozostawia¢ resztki poktadu.
Zblizaé do siebie fronty wybierania.

Prowadzi¢ wyrobiska w poprzek utawicenia.
Utrzymywac regularny prosty front wybierania.

oOowp
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Zadanie 24.
Ktérym systemem nalezy wybiera¢ poktad wegla zagrozony tapaniami?

%
bl
]
H
]
§
H

A. B. C. D.

Zadanie 25.
Na pétce zapory pytowej o dhugosci deseczek 0,50 m, na 1 m biezgcy potki umieszcza si¢ nie mniej niz
A. 15 kg pylu kamiennego.
B. 25 kg pylu kamiennego.
C. 30 kg pylu kamiennego.
D. 45 kg pyhu kamiennego.
Zadanie 26.

Jakie zabezpieczenie podziemnych wyrobisk gorniczych nalezy stosowac przed zagrozeniem wybuchem pyhu
weglowego?

A. Tame.

B. Kirate.

C. Zaporg.

D. Przegrode.
Zadanie 27.

W wyrobiskach przewietrzanych za pomoca lutniociagéw ssacych, czujnik metanomierza wylaczajgco-
rejestrujgcego powinien by¢ zabudowany mi¢dzy wlotem do lutni ssgcej, a czotem przodka w odleglosci
nie wiekszej niz

A. 12 m od czota przodka.
B. 10 m od czota przodka.
C. 8m od czota przodka.
D. 6 m od czota przodka.

Zadanie 28.
Pojemniki tworzace zaporg przedstawiong na fotografii nalezy wypetnic

A. gling.

B. woda.

C. pylem.
D. piaskiem.
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Zadanie 29.
Mieszanka wzorcowa stosowana podczas kontroli sprawnosci dziatania czujnikdw metanometrii automatycznej
powinna spowodowac

A. wybuch metanu.

B. zaburzenie wentylacji.

C. samozapalenie si¢ wegla.

D. wylaczenie urzadzen spod napigcia.

Zadanie 30.

Na podstawie ktorego parametru zalicza si¢ poklady wegla lub ich czg¢§ci oraz wyrobiska gornicze do jednej
z dwbch klas zagrozenia wybuchem pytu weglowego?

A. Spiekalnosci.

B. Kalorycznosci.

C. Zawartoéci popiohu.

D. ZawartoS$ci czesci lotnych.

Zadanie 31.
Ktory gaz zwigksza zdolnos¢ wybuchowa pytu weglowego?
A. CO
B. CO,
C. NO,
D. CH,
Zadanie 32.

Kompletne odrzwia otwarte obudowy £P10/V32/4/A sktadajg si¢ z 2 tukdéw ociosowych oraz

A. 2 tukow stropnicowych, 6 strzemion SD 1 2 stop podporowych.
B. 1 tuku stropnicowego,4 strzemion SD i 2 stép podporowych.
C. 1 huku stropnicowego, 2 strzemion SD i 1 stopy podporowe;.
D. 2 tukow stropnicowych i 4 strzemion SD.

Zadanie 33.

Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach korytarzowych, w ktoérych nie odbywa si¢ regularny ruch ludzi, mozna
zwigkszy¢ do

A, Sm/s
B. 6 m/s
C. 8 m/s
D. 10m/s
Zadanie 34.

Warto§¢ ciSnienia pionowego pz w gorotworze nienaruszonym na glebokosci H = 950 m, o $rednim cigzarze
objetosciowym y= 2,4 t/m’, wynosi

A, —2440 t/m?
B. -2280 t/m’
C. -1840 t/m?
D. -1640 t/m’
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Zadanie 35.
Za pomocg katatermometru bezposrednio mierzy sig

A. predkos¢ powietrza.

B. wilgotno$¢ powietrza.

C. intensywnos¢ chtodzenia.
D. wazrost ci$nienia powietrza.

Zadanie 36.
Ktory z wymienionych gazow wystgpujacych w kopalni, nie jest gazem wybuchowym?
A. Wodbr.

B. Siarkowodor.
C. Tlenek wegla.
D. Dwautlenek siarki.

Zadanie 37.
W ktérym miejscu w wyrobisku nalezy montowac czujniki do pomiaru CO,?
A. Nad obudowsg LP.
B. Na wysokosci do 1 m od spagu.
C. Pod stropem mocujagc do kotwy.
D. Na ociosach na wysokosci powyzej 2 m.
Zadanie 38.
Na podstawie tabeli wskaz warto$¢ stgzenia tlenku wegla w powietrzu kopalnianym, po przekroczeniu ktorej

nalezy niezwlocznie wycofaé pracownikéw z zagrozonego wyrobiska. NDS NDSCh
Gaz
- [ppm] [ppm]
B- 7,0 pp co 26 ppm 150 ppm
>V ppm HaS 7,0 ppm 14 ppm
C. 14,0 ppm NOx 2,6 ppm 5,2 ppm
D. 26,0 ppm L -
SO, 0,75 ppm 1,9 ppm
Zadanie 39.

Ktory Srodek ochrony zbiorowej dla ograniczenia zapylenia w kopalniach zabudowano w kombajnie
chodnikowym pokazanym na fotografii? i , ;

A. Zapore.

B. Kurtyng.
C. Parawan.
D. Przegrodg.
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Zadanie 40.
Na stanowiskach pracy w kopalni podziemnej zaliczonych do kategorii B zagrozenia pylami szkodliwymi dla
zdrowia, pracownik powinien by¢ wyposazony w p6tmaske filtrujaca

A. P-31pylomierz.

B. P-21ipylomierz.

C. P-31iokulary ochronne.

D. P-11i okulary typu gogle.
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